
 

Glas zaposlenih: Uticaj evropskih direktiva 

na učešće radnika u upravljanju 

preduzećima 
Evropske direktive koje se odnose na učešće radnika u upravljanju preduzećima imale su značajan uticaj 

na glas zaposlenih u različitim preduzećima. Težnja Evropske unije bila je da se podstakne učešće 

radnika u donošenju odluka u preduzećima sa ciljem poboljšavanja radnih odnosa, ojačavanja 

korporativne društvene odgovornosti i promovisanja pravičnijeg radnog okruženja.  

Neke od ključnih oblasti uticaja uključuju: 

 Radnički saveti i prava na informisanje i konsultovanje: Direktivom 2009/38/EZ predviđeno je 

uspostavljanje radničkih saveta u određenim situacijama. Ovi saveti daju zaposlenima 

mogućnost da aktivno učestvuju u donošenju značajnih odluka na nivou preduzeća. Pored toga, 

utvrđena su prava na informisanje i konsultovanje, što znači da su poslodavci dužni da 

informišu i konsultuju radnike u vezi sa pitanjima od značaja za preduzeće. 

 Učešće u Upravnom odboru: Pojedine zemlje u okviru Evropske unije usvojile su modele koji 

dopuštaju učešće radnika u radu upravnih odbora ili u sličnim organima odlučivanja. Ovo pruža 

zaposlenima neposredno pravo glasa u donošenju strateških odluka u okviru preduzeća. 

 Kultura učestvovanja: Direktive su takođe dale doprinos podsticanju kulture učestvovanja u 

preduzećima. Učešće radnika u donošenju odluka nije ograničeno samo na formalne organe, 

nego se podstiče i na dnevnom nivou. Ovo može kreirati bolju radnu klimu i biti značajan 

motivacioni faktor za zaposlene. 

 Unapređenje radnih odnosa:  Učešće radnika može doprineti unapređivanju radnih odnosa i 

promovisanju otvorenijeg dijaloga između poslodavaca i zaposlenih. Može podstaći 

delotvornije rešavanje radnih sporova i kreiranje harmoničnog radnog okruženja. 

 Naglasak na korporativnoj društvenoj odgovornosti: Učešće radnika takođe je povezano sa 

korporativnom društvenom odgovornošću. Preduzeća koja svoje zaposlene uključuju u 

donošenje odluka često se percipiraju kao etičnija i društveno odgovornija preduzeća. 

 

Mada su evropske direktive imale pozitivan uticaj na učešće radnika, važno je imati na umu da njihova 

implementacija i uticaj mogu varirati od zemlje do zemlje i od sektora do sektora. Pored toga, 

poslodavci i zaposleni mogu drugačije percipirati delotvornost ovih mera. Uopšteno govoreći, učešće 

radnika smatra se značajnim segmentom korporativnog upravljanja u okviru Evropske unije, i očekuje 

se njegov dalji razvoj kako bi odražavalo promene u dinamici rada i poslovanja. 


